

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №163 (22705) • Вторник, 18 августа 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Экономика

Вместе с «ЛУКОЙЛом» придут новые формы трудовых отношений

Расул ГУРТУЕВ
Между Правительством Кабардино-Балкарии и нефтяной компанией «Лукойл» подписано соглашение, согласно которому в течение пяти лет в республике должно быть построено десять современных ав-

тотранспортных комплексов этой компании. В минувшую пятницу на федеральной автотрассе в городе Чегеме в торжественной обстановке открылась третья по счету многоэтапная АЗС компании «Лукойл-Югнефтепродукт».

Надо сказать, что это не просто открытие новых комп-

лексов в фирменной красно-белой цветовой гамме, которая так дорога болельщикам нальчикского «Спартака». В Кабардино-Балкарию приходят новые стандарты качества автомобильного топлива: заводы «Лукойл» единственные в России производят бензин стандарта «Евро 3», дизельное топливо «Евро 4»,

а также специальный автомобильный углеводородный газ, который, как говорят, позволяет проехать на треть больше, чем на сжиженном газе, продвигаясь на обычных АГНКС. Требования новых стандартов и ГОСТов для автомобильного топлива направлены в первую очередь на оптимизацию работы ав-

томобильных двигателей, улучшение экологических показателей их работы, снижение выбросов отравляющих природу веществ. Внутренняя многоступенчатая система контроля качества компании позволяет добиваться реализации населения топлива верховейского уровня. Такой подход как нельзя более соответствует стремлению руководства Кабардино-Балкарии создать для ее жителей новый стандарт качества жизни, является одним из важных направлений улучшения эколо-



Окончание на 2-й с.



Фото: Иналга

ЛЕНТА

Новостей

♦ Столица

Курорт Нальчик готовится к зиме

Светлана МОТТАЕВА

А значит, считает главный инженер Т гидрогеологической станции Светлана Мелевская, пожелаем увидеть красоты зимнего курорта мерзнуть не придется.

но, санатории курорта оборудованы автономными отопительными системами. Сотрудники станции, которой руководит Валерий Пугачев, делают все для поддержания отопительного оборудования в оптимальном состоянии. До начала сезона рабочая бригада в оперативном режиме завершит запланированные мероприятия по анализу сетей. Руководство держит под контролем подготовку курорта к отопительному сезону.

♦ Благоvolentность

Судейское сообщество помогает малоимущим

Лина ГУБЖОКОВА

Судейское сообщество КБР с 2009 г. оказало первую социальную помощь трем семьям, проживающим в Терском районе КБР.

Судейское сообщество КБР с 2009 г. оказало первую социальную помощь трем семьям, проживающим в Терском районе КБР. Десять средств, выделенные на оказание материаль-

♦ СМ И

О стратегии развития КБР до 2030 года

Инал ПАГОВ

Тридцать шестой выпуск «ОКБ» насыщен нормативно-правовыми актами и другими документами различного содержания. В этом номере закончились работы по исполнению республиканского бюджета КБР за 2008 год. Желания могут возникнуть с содержанием программы адресной помощи. О поэтапном переходе на отпуск

коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показателями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов на 2009-2015 годы». Стратегия развития республики на период 2009-2030 года, Вестник Госкомитета КБР по размещению заказов. Приводится информация об участии граждан, лишившихся жилья в результате своды свалекх потоков в Тырнгузском районе 18 по 25 июля 2000 года, сформированный по решению суда.

♦ Акция

За здоровый образ жизни

Министерство по информации, работа по общественной деятельности КБР совместно с рядом заинтересованных ведомств и добровольно организует республиканскую акцию «Здоровье лето-2009» с целью профилактики детского табакокурения, пропаганды здорового образа жизни и правовых знаний среди детей, подростков и молодежи.

В рамках акции в Государственном концертном зале прошла встреча организаторов с 230 детьми из учреждений отдыха и оздоровления детей. По завершении состоялся просмотр художественного фильма.

♦ Село

Плюс «Эльбрус плюс»

Светлана ШАБАЕВА

Не каждое даже большое село может похвастаться своей газетой. Многие здесь завистливы по инициативе и энтузиазму средств.

«Эльбрус плюс» с новостями, событиями с территории района и поселеня. По словам главного редактора Жаннет Мукуровой, в последние годы в поселении Эльбрус-2 не игнорировалось. Было решено иметь в селе свой печатный орган. Сказано сделано. И теперь эльбурцы раз в неделю имеют возможность ознакомиться на полосах заметы

♦ Закон

Оштрафован за отсутствие лицензии

Артур МИХАЙЛОВ

В воскресенье около 23 часов в Тырнгузе забрели служебные автомобили, в котором находились четыре сотрудника милиции.

Причиной стало отсутствие лицензии на эксплуатацию взрывоопасных производственных объектов, к которым относятся автомобильные газозаправочные станции (АГЗС). Запретывало принадлежит А. Ципцу, установлено, что лицензия на право эксплуатации взрывоопасного объекта отсутствует, как и обязательное страховое свидетельство за

♦ Происшествия

Преступник воспользовался темнотой

Артур МИХАЙЛОВ

В воскресенье около 23 часов в Тырнгузе забрели служебные автомобили, в котором находились четыре сотрудника милиции.

ответный огонь, но преступник, воспользовавшись темнотой, сумел скрыться. Не удалось его обнаружить и прибыл на место группе оперативного реагирования из сотрудников ФСБ и МВД. Как сообщил источник в правоохранительных органах, по данному факту возбуждено уголовное дело.

Коррупция

Пресечена работа игрового зала

Залина КОКОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В г. Нальчике пресечена работа незаконно функционирующего зала с автоматизированными играми.

На «Антикоррупционную линию» Президента КБР поступило два анонимных сообщения с просьбой закрыть игровой клуб. Как сообщили в Совете по экономической и общественной безопасности КБР, Министерством внутренних дел по КБР проведена проверка, и по ее результатам материалы направлены для принятия ре-

шения в судебную инстанцию, помещении в установленном порядке оцепанато до принятия решения судом. Напомним, что «Антикоррупционная линия» Президента КБР действует круглосуточно. Позвонив по телефону в Нальчике 8(8662) 47-17-73, 47-32-56, можно сообщить о фактах получения или дачи взятки, использования должностным лицом служебного положения, различных нарушений уголовного законодательства. Сведения направляются в компетентные министерства и ведомства для проверок и принятия мер. Данные об авторе сообщения при этом не разглашаются.

Контролировать всем миром

В рамках реализации Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Президентом РФ, Управлением ФСБ России по КБР во взаимодействии с заинтересованными министерствами и ведомствами проводится комплекс организационных мероприятий, направленных на выявление, пресечение коррупционных проявлений и злоупотреблений в органах государственной власти и местного самоуправления КБР. Об этом информирует пресс-служба УФСБ России по КБР.

моуправления шестеро заявителей, нарушивших требования постановления Правительства Республики РФ, исключены из числа участников. В Прохладненском районе выявлены факты нецелевого использования кредитных средств в объеме 740,0 тыс. рублей. Прохладненский мировой суд постановил возыскать их с недобросовестных заемщиков. Оперативниками УФСБ России по КБР и УИП МВД по КБР в рамках проекта «Развитие АПК» выявлен факт незаконного получения и использования кредитных средств в объеме 450 тыс. рублей. По данному факту СУ при МВД по КБР возбуждено уголовное дело. Данный факт является одним из звеньев в масштабной мошеннической схеме, организаторы которой являются руководителями ряда страховых организаций, зарегистрированных в Москве.

(Окончание на 2-й с.)

Безопасность

Особую актуальность приобретают вопросы профилактики

Маяя БИЖОЕВА

Заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянаев провел очередное заседание возглавляемой им Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, основным лейтмотивом которого стала необходимость активизировать работу по предупреждению аварийности и ее последствий.

Поглащенные на комиссию заместители глав муниципальных районов и городских округов проинформировали о проделанной работе по ликвидации угроз образованию факторов по автома-

гистрала М-29 «Кавказ»: несанкционированных съездов и торговых точек, не соответствующих техническим требованиям рекламных щитов, а также устройству электроосвещения.

Как доложил Юрий Хацук, заместитель директора республиканского филиала Упрдор «Северный Кавказ», в чьем ведении содержание федеральной автодороги, проводимой только силами дорожных организаций работы недостаточны. Необходимо содействие силы муниципальных образований. Не найдены рычаги воздействия на организаторов стихийных рынков, сельскохозяйственных и владельцев сервисно-торговых

пунктов, по вине которых растет число несанкционированных съездов. Так, именно в результате такого нарушения в Прохладненском районе произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого погибил пять человек.

Статистика, которую привел временно исполняющий обязанности начальника госавтоинспекции МВД по КБР Арсен Татарков, далеко не утешительная. Кабардино-Балкария среди тридцати субъектов ЮФО по показателю аварийности, числу погибших и раненых занимает соответственно четвертое, седьмое и первое место.

(Окончание на 2-й с.)

Процесс

Обвиняемый просит свидетелей принять участие в суде

Руслан ИВАНОВ

На состоявшемся вчера очередном заседании суда по делу о нападении на Нальчик предполагалось допросить трех свидетелей обвинения. В итоге суду удалось выслушать только двух из них.

Первым был вызван Петр Понюмарев — пенсионер, проживающий в Нальчике в микрорайоне «Горный». Поскольку свидетель практически ничего не слышал, представителю обвинения пришлось подойти к нему и задавать вопросы с очень близкого расстояния. После некоторых трудностей свидетель наконец пояснил, что от него хотят и рассказали о том, как в октябре 2005 года дома в углублении лежащей возле дома по улице Ватутина, 1, железобетонной

плиты завернутой в темный целлофановый пакет пистолет. По его словам, пистолет был спрятан под лежащими на плите старыми коврыками. После некоторых раздумий свидетель сообщил о своей находке милицейскому патрулю на улице Кулиева. Затем его вывозили на следственный эксперимент, где он показал, где было найдено оружие. Вопросы к свидетелю со ст стороны обвинения, ни со стороны защиты не возникло.

Перед тем как был вызван следующий свидетель, обвиняемый Миرونцов, пользуясь присутствием в зале прессы, обратился с просьбой о свидетелям, которые не являются на заседании суда из-за того, что проживают в других регионах, все-таки принять в нем участие и дать «просто правдивые показания». Он утверждал, что многие из таких свиде-

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 4 МЕСЯЦА - 240 руб. (индекс - 51530)

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Московский поезд будет останавливаться в Нарткале

От имени жителей Нарткалы обращаемся с просьбой возобновить остановку поезда «Нальчик-Москва» на станции Докукино.

Т. Орлова, г. Нарткала. Отвечает министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР А. Суншев: «Данный вопрос был ранее проработан с СКЖД...»

Погорельцам выделят стройматериалы

У нас случилось несчастье - сгорел дом. Мы с двумя малыми детьми остались жить на улице. Помощи ждать неоткуда.

А. Калажков, с. Каменновское. Отвечает глава местной администрации Зольского муниципального района М. Шетов: «Местная администрация Зольского муниципального района вышла с ходатайством в Министерство труда и социального развития КБР...»

Экономика

Вместе с «ЛУКОЙЛОМ» придут новые формы трудовых отношений

(Окончание. Начало на 1-й с.) «Открытие комплекса...» сказал Андрей Ярин... «Любовь Воспитанная рассказала об условиях работы...»



меченная программа строительства автозаврапочных комплексов скорее всего будет выполнена раньше срока... Для организации работы персонала по единым корпоративным стандартам из Старопольского края приехали несколько сотрудников для передачи опыта.

Опрос



Считаете ли вы, что жители Кабардино-Балкарии открытые и доброжелательные люди?

Людмила Шереметова, актриса: «Оценивать всех не берусь, уверенно могу сказать только одно: меня окружают люди добрые, мирные, открытые...» Марат Калов, водитель: «Я побывал во многих городах бывшего Советского Союза и могу с уверенностью сказать: людей лучше, чем в нашей республике, не встречал...» Олег Шуклов, директор начальной школы №7: «Да, я считаю, что наши люди более открыты и отзывчивы, чем те, с кем мне приходилось общаться где-либо еще...» Масрат Нуשהва, косметолог: «Думаю, нужно принимать людей такими, какие они есть, и не делить их на хорошие и плохие...» Сергей Сорочкин, член Союза художников КБР: «Просто уверен в этом. Мне пришлось побывать во многих городах, но всегда, когда возвращался в Нальчик, понимал, что меня окружают доброжелательные люди...» Вадим Бжижатов, филолог: «Доброжелательность - это способность нести добро другим людям, и это свойственно не только жителям Кабардино-Балкарии...» Асият Холманова, пенсионерка: «Конечно, ведь главное богатство Кабардино-Балкарии, не природа, как многие говорят, а народ - мужественный и с чистым сердцем, открытым для друзей...» Ирина Царикаева, сотрудница коммерческой фирмы: «В первый раз я приехала в Кабардино-Балкарию пятнадцать лет назад на свадьбу двоюродной сестры...» Амина Ципинова, предприниматель: «У нас много добрых людей. Но если бы меня спросили, где я хочу жить, то, не раздумывая, ответила бы, что в Чехии...» Ахмед Волгогоров, служащий: «По моему мнению, здесь живут нормальные люди. Кто-то доброжелателен, кто-то нет...» Хаким Темуев, механик: «Не только я, но, думаю, многие так считают: что касается достоверности, то их у нас столько, что жители многих регионов могут позавидовать...» Галина Тхамкова, модельер: «Добрый и открытый человек точно так же, как и злынь, я встречала всюду, где приходилось работать...» Саид Мисиров, студент: «Мы хорошие, только ленивые. Я тут недавно сюжет видел по телевизору...» Андрей Городецкий, инженер: «Мы же обычный народ. И хорошие среди нас есть, и плохие...» Хачим Гукетлов, предприниматель: «Не знаю, насколько он доброжелательный и открытый, но терпеливый и выносливый вне всякого сомнения...» Максим Котов, сотрудник автотестерской: «Я точно знаю, что чувствую себя здесь уютно...» Джамалия Тубеева, ученица кабардинского класса: «Мы писали сочинение в школе о Кабардино-Балкарии. Надо было рассказать, за что мы ее любим. Я написала, что люблю свою республику за то, что здесь добрые люди и красивая природа...»

Безопасность

Особую актуальность приобретают вопросы профилактики

(Окончание. Начало на 1-й с.) А. Тарков обратил внимание на актуальность вопроса совершенствования нормативно-правовой базы в сфере пассажирских перевозок... Заместитель министра транспорта, связи и дорожного хозяйства Юрий Харченко сообщил, что Минтрансом разработан пакет нормативно-правовых актов...

Правительством республики принята Концепция развития пассажирского автомобильного и городского электрического транспорта... Поднимались ряд и других вопросов, касавшихся и необходимости мониторинга пассажиропотока в г.о. Нальчик...

Коррупция

Контролировать всем миром

(Окончание. Начало на 1-й с.) В текущем году СУ СК по г. Нальчику СУ СК при прокуратуре РФ по КБР завершил предварительное следствие и направлено в Нальчинский городской суд уголовное дело, возбужденное по факту превышения полномочий... В связи с этим Управление СУ СК при прокуратуре РФ по КБР совместно с СУ СК при прокуратуре РФ по КБР также проведен ряд операций по захвату с полным при получении взятки должностных лиц из числа сотрудников правоохранительных органов республики...

лишь малая часть деятельности, проводимой Управлением по пресечению коррупционных проявлений. Особое внимание Управлением СУ СК при прокуратуре РФ по КБР уделяется оперативному сопровождению реализации на территории республики социально значимых программ, защите бюджетных средств от противоправных посягательств... В связи с этим Управление СУ СК при прокуратуре РФ по КБР предлагает тем, кто располагает информацией о nepлучении льготниками преданаченных им лекарственных препаратов, нарушении порядка оформления и выдачи рецептов на отпуск льготных лекарств, обращаться в СУ СК России по КБР по телефону: 48-16-02.

Процесс

Обвиняемый просит свидетелей принять участие в суде

(Окончание. Начало на 1-й с.) В его случае это бывшая мещет на улице Кешкова, напротив первой поликлиники, которую он посещал в 1999 году. На вопрос государственного обвинителя о том, слышал ли он о притеснениях верующих мусульман в республике, Мурат Абазов ответил, что все говорил об этом, и привел в пример случаи, когда лично его избивали сотрудники милиции из других регионов страны... Мурат Абазов вечером 12 октября 2008 года в центральном парке Ислам Тужуев сказал ему, что в гараже последнего нужно выкопать яму, причем не было ясно, для чего. После того, как Анзор Ашев, уйдя на некоторое время, вернулся и сказал, что «вариантов нет», они разошлись. Свидетель вместе с Муратом Мидовым явился в суд на ряд нестыковок в показаниях Мурата Абазова на суде и на предварительном следствии.

Несмотря на возражения адвоката Абукабаров, были оглашены выборочные места из протоколов допросов. Имеющийся противоречия Мурат Абазов объяснил физическим и психологическим давлением на него во время следствия со стороны сотрудников следственных органов и специальных подразделений МВД, а также неверно истолкованным следователем его показаниями. После многочисленных уточнений и споров между сторонами к допросу свидетеля приступили обвиняемые и сторона защиты. Вопросы обвиняемых в основном касались обстоятельств, связанных с притеснениями верующих мусульман от нападения на Нальчик, а также о фактах угроз, избиваний, издевательствах и пыток над обвиняемым в период пребывания в следственном изоляторе. Следующее заседание суда состоится 18 августа.

Чтобы отдых был в радость

Виктор УНАЕВ, инженер Высшего горного геофизического института

Кабардино-Балкария богата ресурсами - природными и историко-культурными для развития большинства видов рекреационной деятельности: лечебной, туристической, спортивной, экскурсионной, познавательной и особенно оздоровительной. Черекский рекреационный район, в состав которого входит Упалаво-Безенское и Черекское ущелья - один из самых привлекательных на территории Кабардино-Балкарии. Горный климат, минеральные воды, наличие большого количества природных и историко-культурных памятников, удобных передвижных средств, склонов создает условия для развития многопрофильной рекреационной деятельности. Этот район, охватывающий всю территорию бассейна реки Черек, от истоков до выхода из Черекской теснины, где расположены Голубые озера, является излюбленным местом отдыха туристов и гостей города Нальчик и республики в целом, а также экскурсантов, прибывающих на однодневную экскурсию из городов Кавминводской группы.



Люди, совершившие экскурсию в район тоннелей, проехав по старой автодороге, получают незабываемое впечатление. Но хотелось бы отметить, что такая экскурсия чревата большими опасностями. Туристы бесконтрольно подходят к краю бездны, чтобы сделать фотографии на память или увидеть с огромной высоты колокольную звону Черек. К сожалению, о безопасности посещающих теснину туристов мало кто по-настоящему не заботится. Гиды, конечно, просят экскурсантов соответствовать к краю пропасти, но немало и автономных путешественников, которые приезжают самостоятельно.

Бывая в различных регионах, мы видим результат работы турсервиса: места стоянок экскурсантов соответствующим образом обустроены даже в забочанной местности. На старой дороге в Черекском ущелье отсутствуют предупреждающие таблички, нет ограждающих перил и оборудованных смотровых площадок. Принятие конкретных мер по обеспечению безопасности туристов в период их пребывания в теснине ущелья позволит избежать трагических случаев.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Радич творил чудеса, но не смог остановить «инопланетян»

До очередной, восьмой по счету, очной ставки с «инопланетянами» нальчичане...



Денис Радич.

ностью контролировали игру, нависая по воротам Кисики с десятком ударов.

Пресс-конференция

Юрий КРАСНОЖАН, главный тренер «Спартак-Нальчик»: - Первый тайм нам не удался...

шельцев». Видя, что ничьи игры его подопечные терпят...

бессилья остановить разящую Сапета, найдя пасом Каряку, который в свою очередь вывел на удар Кузьмичева.

«Сатурн»: Кисики, Ковель, Зенуа, Халипович, Нахушев, Иванко, Лоскоч (Сапета, 60), Немов, Кузьмичев, Каряка (Гаржев, 89), Кириченко (Толич, 83).

терев (Концевой, 72), Конседало, Дзахмишев (Рикарду, 80), Асильдаров.

Результаты матчей 18-го тура ЛОКОМОТИВ - ЦСКА - 2:1 СПАРТАК - МОСКВА - 2:1 РУБИН - ТЕРЕК - 4:0 АМКАР - ЗЕНИТ - 2:4 САТУРН - СПАРТАК-НАЛЬЧИК - 1:0 РОСТОВ - ДИНАМО - 0:1 ХИМКИ - КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ - 1:3 ТОМЬ - КУБАНЬ - 1:0

ТАБЛИЦА

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Shows standings for the Russian Football Championship.

Молодежное первенство

Спад в игре подходит к концу?..

Молодежный состав «инопланетян» во встрече с нальчичанами резервным можно было считать только наполовину.

открыл счет. Быстрый гол не смутил спартаковцев, и они потихоньку начали прибирать инициативу к своим ногам...

Положение на 16.08.09 г. Таблица с результатами матчей и статистикой игроков.

Мини-футбол

Победа «Солидарность» Летние каникулы депутаты Госдумы РФ проводят по-разному...

Дзюдо

Схватки «резервистов» были зрелищными Восемьдесят борцов собрали чемпионат КБР по дзюдо.

Приэльбрусье

Сохранить горы в чистоте

Зураб ИОНИХ, инструктор международного класса по горному туризму

Трое сотрудников национального парка «Приэльбрусье» также взимают плату за восхождение на Эльбрус.

Скачки

Мун Лайт стала третьей в российском ОКСе

Казбек КЛИШБИЕВ в минувшую субботу на центральном московском ипподроме лучшие трехлетние кобылы страны...

нальчикского ОКСа Мун Лайт, принадлежащая Зурау Секрехова, и Согдана частного владельца Альберта Мишкожева.

Дорога

В зоне повышенного внимания - пешеходные переходы

Ляна КЕШ По данным ОГИБДД УВД по г. Нальчику, за истекшие семь месяцев на пешеходных переходах произошло 15 дорожно-транспортных происшествий...

важно о предоставлении преимуществ пешеходами. Тем самым последними предлагается выезд на полосу, предназначенную для встречного движения.

Победа «Солидарность»

Летние каникулы депутаты Госдумы РФ проводят по-разному: кто-то едет на море, кто-то отправляется на дачу.

Мальчик госпитализирован

С 10 по 17 августа на территории республики зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, в которых шесть человек погибли и 20 получили травмы различной степени тяжести.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия Ф. Бозиева, Н. Конарева, Л. Умарова, А. Дышков, С. Шамкина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь, зам. гл. редактора. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Кайдаков - литературный редактор; Х. Мичев - зам. ответственного секретаря; О. Бурузюва, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Контакт: www.kbravda.ru, e-mail: kbravda@mail.ru